



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ



ПРОГРАМА ЗА  
РАЗВИТИЕ НА  
СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

## **ПРОЕКТ** **BG06RDNP001-5.001-0038**

На 04.04.2022 година, Българска Агенция по безопасност на храните, подписа договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. по процедура чрез подбор на проектни предложения BG06RDNP001-5.001, подмярка 5.1 „Подкрепа за инвестиции в превантивни мерки, насочени към ограничаване на последствията от вероятни природни бедствия, неблагоприятни климатични явления и катастрофични събития“ от мярка 5 "Възстановяване на селскостопански производствен потенциал и въвеждане на подходящи превантивни мерки".

**Бенефициент:** Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ)

**Наименование на проекта:** „Повишаване на капацитета на Българска агенция за безопасност на храните, пряко свързан с превенция и преодоляване на риска от възникване на заразни болести по селскостопанските животни, както и борбата с тях“, договор BG06RDNP001-5.001-0038-C01

**Целта на проекта е:** Повишаване на капацитета на лабораториите към БАБХ, пряко свързан с превенция и предотвратяване на епизоотии, както и борбата с тях, включително чрез намаляване на времето за реакция от страна на компетентните органи и надграждане на системите и действия пряко свързани с превенция и преодоляване на риска от възникване на заразни болести.

### **Очаквани резултати:**

- ✓ Доставена нова апаратура и обзавеждане в седем лаборатории на БАБХ, което ще повиши лабораторния капацитет на БАБХ и ще се осигури възможност за определяне патогенността на вирусите на национално равнище, което ще намали съществено времето за диагностика и, при положителен резултат, за цялостното изпълнение на мерките за борба със заразни болести по селскостопанските животни.
- ✓ Изградена лабораторна информационна мениджмънт система (LIMS) с три модула: модул за регистриране на проби, модул Лаборатория и модул Клиенти, която ще намали съществено времето за диагностика и реакция на компетентните органи.



**Начална дата:** 04.04.2022 година

**Крайна дата:** 15.09.2023 година

**Източник на финансиране:**

**Този проект се осъществява с финансовата помощ на Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони ==> Програма за развитие на селските райони (за мерки по чл. 9б, т. 2 от ЗПЗП)**

**Обща стойност на проекта: 2 879 394.12 лв., от които БФП 2 303 515.29 лв. европейско и 575 878.83 лв. собствено финансиране.**

„Европейският земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони.“

[www.eufunds.bg](http://www.eufunds.bg)